
 

 

 

 

 

PROCES VERBAL DES DELIBERATIONS 
DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

 SAMEDI 8 JANVIER 2022 - 11 h 
Salle Eaux et Forêts - 113 Bd du Fier, 74000 Annecy 

Année Sportive : Septembre 2020 - Août 2021 

 
Ordre du jour : 
1. Rapport moral du Président 
2. Rapport financier du Trésorier 
3. Rapport sportif – Section compétition 
4. Rapport de la section loisirs 
5. Élections du comité 
 

 
1/ RAPPORT MORAL DU PRESIDENT 
 
La séance est ouverte par Thierry FAUTREL Président. 
 
Remerciements  
Le Président remercie : 

• La Ville d’Annecy 
• Le Département de la Haute-Savoie 
• La Région Auvergne-Rhône-Alpes 
• Pour leur participation, à cette AG : 

- Madame Chantale FARMER, maire déléguée de la commune déléguée d'Annecy  
- Madame Martine SCOTTON, Secrétaire générale adjointe chargée des textes 

réglementaires 
• Pour son soutien : 

- Monsieur Patrick VINCENT, président de la société Sogerim, mécène du CNA. 
 

Les remerciements vont également aux bénévoles, sans qui le club n’existerait pas : 
• Les membres du Bureau et du Comité 
• Les encadrants loisirs : Catherine, Nathalie, Cyril, Jacques, Manu, Isabelle, Christophe, 

Céline et Denis 
• Domitille et Fanny pour la communication 
• Thierry & Jacques pour l’encadrement hors loisirs 
• Thierry, Jacques, Philippe pour le bricolage 
• Les nouveaux "assistants" compétition qui aident Fred : Claire, Denis, Eddy, Elia, Scott, 

Jacques, Leya, Lucie, Nassim, Nils, Olivier, Thierry, Thomas, Yannick, Jean Michel, etc. 
• Et tous ceux qui nous aident ponctuellement !  

  



 

 

 

 

Le contexte de la saison 2020-2021  
Le bilan est de nouveau entaché par la situation sanitaire qui a fortement perturbé la saison.  
Un semi-confinement et un protocole sanitaire très contraignant ont rendu cette année 
compliquée : annulation de la Tête de lac, des prestations limitées, un planning des compétitions 
perturbé et peu de randonnées. A cela est venu s’ajouter en fin de saison, le départ de  
Joan SARDANO. 
 
Des adhésions en demi-teinte 
Une baisse de 20% des adhérents, notamment des seniors de la section Loisirs, par rapport à la 
saison 2019-2020. 
 
Quelques chiffres : 
- Saison 2018-2019 : 236 Licences 
- Saison 2019-2020 : 229 Licences 
- Saison 2020-2021 : 183 Licences 
- Saison 2021-2022 : un nombre de licences légèrement supérieur à la saison précédente. 
 
Une Gestion connectée 
Afin de simplifier la gestion de l’association et de soulager les membres bureau, le club a adhéré  
la plateforme de gestion associative « AssoConnect ». Cela a permis de mettre en ligne les 
adhésions et la boutique. Le site internet a également été revu. L’intégration de la comptabilité est 
en cours. 
 
Malgré tout encore de belles médailles 

• Championnats du Monde Junior (à Plovdiv en Bulgarie, les 11-15/08/2021) 
- 1 médaille d’or en deux sans barreur pour Zélie JACOULET 

 
• Championnats de France Junior (à Mantes-la-Jolie, les 25-26/09/2021) 

- 1 médaille d’argent en Quatre sans barreur pour Maxime PHILIPPE, Mathieu SCALA,  
Clément MICHELLOD et Ewen AYOUL 
 

• Championnats de France Senior (à Mantes-la-Jolie, les 25-26/09/2021) 
- 1 médaille de bronze en quatre sans barreur pour Nathan NOUS, Benoit DEMEY, Tom 

PUYBARAUD et Nils LAYDEVANT 
 

• Championnats de France indoor Connecté  
- Une 2ᵉ place dans la catégorie « Ergomètre 50 54H PL » pour Denis PUYBARAUD 
- Une 1ère place dans la catégorie « Ergomètre 55 59 H PL » pour Patrick LOUAZEL 
- Une 1ère place dans la catégorie « Ergomètre SF PL » pour Fanny PUYBARAUD 

 
- Une 1ère place dans la catégorie « J18F2 - Deux sans barreur junior »  

pour Fleur VAUCORET (Aix-les-Bains) et Zélie JACOULET 
 

• Championnats de France Senior 
- Une 3ᵉ place dans la catégorie « SH4 - Quatre sans barreur senior »  

pour Nathan NOUS, Benoit DEMEY, Tom PUYBARAUD et Nils LAYDEVANT  



 

 

 

 

• Coupe du Monde 
- Une 1ère place dans la catégorie quatre sans barreur senior   

pour Benoit DEMEY avec Benoit BRUNET, Thibaut VERHOEVEN et Dorian 
MORTELETTE 

 
Le président a procédé à la remise des récompenses. Les rameurs médaillés ont reçu un polo de la 
part du club. 
 
Et beaucoup d’ergo ! 

• Téléthon – 24 heures Annecy Aviron Indoor à l’initiative de Denis PUYBARAUD 
- 364 km pour les jeunes Loisirs / Compétition 
- 346 Km pour les Séniors Loisirs / Compétition 
- Soit 250 € récoltés pour le Téléthon et 2 records de France 

Denis PUYBARAUD a procédé à la remise des diplômes. Un bon exemple de décloisonnement entre 
les sections Loisirs et Compétition 
 

• 100 km pour les 50 ans de Denis PUYBARAUD soit 8h19 ! 
 

• L’objectif 24 heures 
- 346,355 km pour Olivier BLANC, Patrick LOUAZEL, Denis PUYBARAUD et Thierry 

CAREL. 
 
Des Loisirs semi-confinés, mais une volonté de rester dynamique ! 

• Afin de maintenir des initiatives qui avait été mises en place sur la saison 2019-2020,  
une randonnée en montage et une randonnée à vélo ont été organisées.  

 
Du matériel neuf qui coûte cher 

• Quatre nouveaux Lite boat ont été achetés pour un total de 16000 € afin de permettre la 
pratique individuelle des Loisirs. 

• Une série de 16 tréteaux a été fabriquée par les bricoleurs du club. Ils sont très convoités 
pour les autres clubs. Fred les surveille de près. 

• Quelques exemples de prix ont été communiqués afin de partage l’impact du coût du 
matériel sur les finances de notre association :  
. Une paire d’avirons : de 500 à plus de 1000 €,  
. Un ergomètre (rameur) : 1100 €,  
. Un Skiff : 8000 €,  
. Une yolette : 15000 € 
. Un quatre : entre 20 et 25000 €, 
. Un huit : de 35 à 40000 €. 
Le valeur remplacement à neuf du parc à bateau du CNA est de 628 097,90 €. 
 

Sur les déplacements, un recadrage est nécessaire ! 
• Plus de 2000 € de frais de réparation de véhicules sur l’exercice 
• Un PV pour excès de vitesse 

Il faut que cela cesse. Les conducteurs sont responsables des véhicules conduits et des gens 
transportés.  



 

 

 

 

Finances : Bilan, perspectives et objectifs 
• Pas de problème de trésorerie à ce jour 

 
• Côté bilan, on note une baisse des revenus : 

- Perte des scolaires  
- Baisse des demandes de stages 
- Baisse des adhésions sur 2020-2021 

 
• Côté perspectives : 

- Un seul salarié donc des baisses de charges 
- Des adhésions qui sont à peine plus élevées sur 2021-2022 
- Des cotisations URSSAF à hauteur de 40 k€ sont en attente d’être prélevées. 
- Une incertitude sur les subventions municipales 2022-2023. Madame FARMER a 

précisé qu’une réflexion sur l’uniformatisation des subventions au sein de la 
commune nouvelle est en cours. Les clubs seront accompagnés par la mairie pour 
assurer une transition douce. 
 

• Les objectifs : 
- Une vigilance sur les dépenses 
- Un maintien d’un niveau de liquidés élevé pour les coups durs 

 
 
Le CNA s’associe à GoMyPartner 

• Le CNA s'associe à GoMyPartner pour soutenir financièrement le club et ses licenciés. 
• GoMyPartner est une application placée sous le patronage du ministère chargé des 

Sports et partenaire de la Fédération Française d’Aviron.  
Plus d’informations sur gomypartner.com 

 
Sondage pour la saison 2022-2023 

• Êtes-vous favorable à un changement de nom du club ? Annecy Aviron par exemple ? 
- Les jeunes ne sont pas favorables à un changement de nom.  

Ils veulent rester CNA. Ils y sont très attachés. 
- Les adultes seraient plus favorables à un changement de nom. 
- Et d’un point de vue communication, cela ferait du sens. Cela permettrait de 

solutionner les problèmes de référencement du club. 
 

• Êtes-vous favorable à un changement de combinaison ? 
- Les jeunes plébiscitent le changement de combinaison. 
- Cela implique de prendre une décision sur le changement de nom  

ou pas du club. Les deux projets sont liés. 
 
 

(R)Appel aux bénévoles ! On a besoin de bénévoles. 
Les besoins concernent de nombreux domaines : comptabilité, communication, secrétariat, 
encadrement Loisirs, recherche de sponsors… mais aussi sur l’organisation de régates, des 
buvettes, des événements, de l’encadrement des stages… 
 
Toute aide, même pour quelques heures, sera appréciée !  



 

 

 

 

2/ RAPPORT FINANCIER 
Présenté par Cyril PALOT, trésorier 
 

• Les recettes = 134 570 € 
Encore une année atypique avec des recettes très en deçà du budget (181 k€) 
Cette baisse est dû aux baisses des cotisations, des revenus liés aux stages (essentiellement 
des stages de la ligue, très peu de demandes extérieures) et à une stagnation des 
subventions principales.  

 
• Les dépenses = -124 874 € 

Moins de championnats donc des dépenses en baisse et des charges salariales réduites  
en raison de la suspension des prélèvements URSSAF. 

- Une réduction des déplacements (seulement deux gros championnats) 
- Des prélèvements URSSAF toujours en partie suspendus 
- L’achat de 4 Lite boat  

 
• Balance générale = + 9 695,34 € 

Résultat positif mais l’érosion des recettes et la maîtrise des frais de déplacement restent 
des enjeux majeurs. Il faut rester très vigilant sur l’appel des cotisations URSSAF. 
 

• Budget 2021-2022  
Les adhésions restent faibles et la stabilisation des subventions donnent une projection des 
recettes de 142 800 €. Une baisse des charges salariales dû au départ de Joan va entrainer 
une baisses des dépenses.  
Mais il reste encore les 40 k€ de prélèvement URSSAF à régler. En attendant le prélèvement, 
cette somme est placée sur un compte épargne. 

 
3 / RAPPORT SPORTIF DE LA SECTION COMPETITION 
Frédéric LAYDEVANT, responsable sportif, présente le rapport sportif : 
 
Frédéric LAYDEVANT adresse ses remerciements. Le départ de Joan SARDANO est vu comme un 
nouveau challenge. C’était une nécessité pour que Joan puisse faire évoluer sa carrière.  
La décision ayant été prise de ne pas reprendre un deuxième salarié, ce départ a engendré une 
réorganisation et la nécessité de constituer une équipe de bénévoles pour remplacer Joan.  
 
Joan SARDANO est désormais l’entraineur du club de Chambéry.  
 
Les remerciements sont particulièrement adressés pour leur aide à : 

• A Denis PUYBARAUD en qui il a toute confiance 
• A Thierry CAREL et Jacques BLESES, bénévoles très présents et actifs au club, chacun 

dans leurs rôles. 
• Et à sa nouvelle équipe d’assistants. 

 
L’organisation des compétitions a été compliquée et les changements de dates des championnats 
ont perturbé les objectifs de médailles. Un certain nombre de rameuses ayant arrêtées la 
compétition pour poursuivre leurs études, dont Zélie JACOULET, n’ont pas pu être présentes aux 
Championnats de France J18 & Senior Bateaux Longs de septembre. Frédéric LAYDEVANT a dressé 
un compte-rendu exhaustif des résultats sportifs de la saison écoulée. 



 

 

 

 

4/ SECTION LOISIRS 
Présenté par Nathalie COLIN, encadrante loisirs.  
 
Une saison 2020-2021 très perturbée et complexe à gérer 
La saison a été très perturbée par des contraintes et des mesures sanitaires très difficiles à mettre 
en place avec un groupe de rameurs pas du tout habitué à la pratique de l’aviron en individuel. 
 

• Plus aucune activité conviviale (Tête de lac, soirée, randonnées et sorties sportives) 
• Une seule réunion d’échange en présentiel en fin de saison, même pour les encadrants.  
• Une obligation de ramer en bateau individuel une bonne partie de la saison avec une 

inscription préalable pour respecter la jauge de 10 personnes par séance. Il a fallu 
doubler les séances du week-end afin de permettre à un plus grand nombre de 
personnes de pourvoir ramer. Objectif à moitié atteint : Tout le monde n’a pas pu ramer 
comme il l’aurait voulu. Vue de l’extérieur, le groupe Loisirs a paru très dynamique. 

• Un grand nombre de personnes n’ont pas renouvelé leur adhésion. Elles attendaient la 
levée des mesures et le retour de la pratique en bateau long. Malheureusement, 
l’allègement est arrivé trop tard. Il y a également eu très peu d’initiation.  

 
Toutes ces difficultés ont été surmontées par une forte implication de l’équipe d’encadrants et des 
entraîneurs pour trouver des solutions. Il a également fallu beaucoup de compréhension et de 
patience de la part de tous pour passer cette période délicate. Un grand merci à tous. 
 

• Nous remercions tout particulièrement Denis PUYBARAUD pour son aide et son 
dynamisme. 

 
L’assouplissement des contraintes et des mesures sanitaires en fin de saison a permis de retrouver 
quelques moments de convivialité. 
 

• Nous remercions Marcel MARTINEZ et Jérôme BERNARD pour leurs initiatives : 
Une randonnée à vélo en mars 2021 et une randonnée en montagne en août 2021 ont 
pu être organisées. 

 
Le point positif de cette période 
La pratique en bateau individuel a fait progresser techniquement l’ensemble du groupe et a donné 
de nouvelles envies.  
 
Quelques mots concernant la nouvelle saison 
Cyril PALOT a toujours la responsabilité du groupe loisirs en plus de celle de trésorier. Il assure 
également l’encadrement des séances Loisirs. Il est aidé par Catherine JONCOURT et Nathalie 
COLIN. 
 
1er Objectif : une meilleure coordination des encadrants et la gestion des priorités  

 
• 4 nouveaux encadrants viennent rejoindre l’équipe en sous-effectif Isabelle LEBORGNE 

et Emmanuel POLICET ont terminé leur formation d’Initiateur. Céline SAINT JULIEN et 
Christophe PERA sont en formation mais assurent déjà des séances pour soulager 
l’équipe existante qui est constituée de Jacques BLESES (Comité), Nathalie COLIN 
(Bureau), Catherine JONCOURT (Bureau) et Cyril PALOT (Bureau).  



 

 

 

 

• 4 nouveaux Lite boat ont été achetés. Ils permettent de maintenir la progression 
technique du groupe qui a été amorcée lors de la précédente saison.  
 

• Une volonté de décloisonner les sections Loisirs et Compétition :  
- Une ouverture de l’entraineur qui permet d’avoir accès à plus de bateaux 

compétition pour un certain nombre de rameurs 
- Des séances d’essais en skiff et d’ergo très appréciées avec Denis 
- Des encadrants « Compétition » qui viennent soutenir l’équipe des encadrants 

« Loisirs » : Thierry CAREL, Nils LAYDEVANT et Denis PUYBARAUD. Et inversement : 
Jacques BLESES vient soutenir la nouvelle équipe d’encadrants des compétitions. 

- Des équipes mixtes pour le Téléthon 
 

 
2e objectif : Maintenir la convivialité, l’ambiance et le dynamisme à travers des projets de 
randonnées, de régate et d’initiatives personnelles : 
 

• Projet du week-end rame à Berlin :  
o Initié en 2019 et reporté à de nombreuses fois à cause de la crise sanitaire 
o La volonté est de maintenir le projet et de sauver l’avoir des billets d’avion qui a 

été prolongé jusqu’au 8 juin 2022.  
o Un plan B : le Tour du Golf du Morbihan, les 25 et 26 juin. 
o Ce projet est organisé par Jérôme Bernard, Nathalie Colin et Catherine Joncourt. 

   
• Suspension du Projet Vogalonga – Venise – 5 juin 2022 :  

o Les échanges avec les clubs de Sevrier et d’Annecy-le-Vieux ne pourront pas se 
faire comme pour les années précédentes ; faute de place disponible du côté 
d’Annecy-le-Vieux et d’un départ incertain du côté de Sevrier 

o La décision a été prise de suspendre le projet. Il était porté par Danièle TRIQUET. 
 

• La tête de lac – Dimanche 27 février 
o Constituer des équipages pour participer à la régate 

 
• Une grande place aux initiatives personnelles 

o Les projets de sorties sportives, de randonnées et de moments de convivialité 
sont à l’initiative de chacun. 

o La catalogue des randonnées 2022 est en ligne. Les personnes qui désirent 
organiser des randonnées peuvent commencer à le consulter et à contacter  
les clubs organisateurs.  

  



 

 

 

 

5/ ELECTIONS 
 
Le comité  

• Pour des raisons personnelles, Fanny PUYBARAUD et Ambre MOTA sont démissionnaires.  
• Jacques BLESES, Thierry CAREL et Patrick CELDRAN dont les mandats au Comité arrivent à 

l’échéance des 3 ans, reconduisent leur candidature. 
 

Résultat des votes 
• Le rapport moral est adopté à l’unanimité. 
• Le rapport financier est adopté à l’unanimité. 
• Jacques BLESES, Thierry CAREL et Patrick CELDRAN sont réélus au Comité à l’unanimité. 
• Les membres du Comité ont voté la reconduction du Bureau. 

 
- Thierry FAUTREL (Président)* - Jacques BLESES 
- Catherine JONCOURT (Vice-Présidente) * - Thierry CAREL 
- Cyril PALOT (Trésorier)* - Patrick CELDRAN 
- Nathalie COLIN (Secrétaire)* - Philippe FREIRE 
- Frédéric LAYDEVANT (Entraineur) - Denis PUYBARAUD 

 
*Membres du bureau 

 
La séance est levée à 13h.   


